# 美联储主席暗示降息可能

新华社华盛顿6月4日电(记者 许缘 邓仙来)美联储主席鲍威尔4日表示,美联储正密切关注当前贸易局势发展及其对美国经济前景的影响,并将采取适当措施支持经济增长。这一表态被市场解读为美联储对降息持开放态度,引发当天美国股市大涨。

鲍威尔当天在美联储在芝加哥举行的一场会议开幕致辞时说,当前美国通货膨胀率尚未达到美联储设定的2%目标,而持续低通胀环

境可能导致通胀预期产生"难以遏制的下滑趋势",不利于经济良性增长

美联储副主席理查德·克拉里 达当天也表示,目前美国经济形 势良好。但如果情况发生变化, 美联储官员愿意采取行动,实施 必要的政策来维持经济增长。他 表示,美联储将密切关注当前形 势,特别是贸易战和美国国债收 益率曲线倒挂现象,由此判断下 一步政策走向。 受美联储官员上述表态推动,纽约股市三大股指4日均大幅上涨,其中道琼斯指数涨幅为2.06%,标普指数涨幅为2.14%,纳斯达克指数涨幅达2.65%。

美联储将于6月18日至19日召 开货币政策例会。目前,市场对美 联储降息预期正在升温。不过,根 据美联储5月22日公布的上一次货 币政策会议纪要,多数美联储官员 认为,在未来一段时间内,美联储 在利率问题上仍应保持耐心。

## 白宫再拒 国会民主党调查

新华社华盛顿6月4日电(记者 徐剑梅 刘阳)据美国媒体4日报道,白宫已指示前白宫官员霍普·希克斯和安妮·唐纳森拒绝遵从民主党掌控的众议院司法委员会发出的传票,不向国会提供传票所要求的白宫行政文件。

希克斯是前白宫通信联络办公室主任,唐纳森则是前白宫法律顾问麦克加恩的办公室主任。众议院司法委员会主席、民主党人杰罗德·纳德勒5月21日向她们发出传票,要求两人在美国东部时间6月4日上午10时之前提交文件,并要求她们分别于6月19日和6月24日在司法委员会听证会上作证。

纳德勒 4 日发表声明说,白宫此举是美国总统特朗普"继续阻挠"国会调查的证据,希克斯和唐纳森既已离职,且曾向主持"通俄"调查的特别检察官米勒提供了证词,司法委员会有权索要证词相关文件,"总统没有合法依据阻止这些证人遵守我们的要求"。

但白宫法律顾问帕特·西波隆 4 日致信纳德勒说,司法委员会索要的 文件仍由白宫掌管,内容涉及政府的 "重要机密利益和行政特权",依据宪 法受到法律保护,希克斯和唐纳森"依 照法律无权向第三方披露白宫记录"。 众议院司法委员会成员、共和党人道 格·柯林斯当天也发表声明批评民主党 同僚,对"藐视(国会)传票"的说法不以 为然

米勒提交"通俄"调查报告后,众议院民主党人继续针对特朗普"阻挠司法,公共腐败和其他滥用权力指控"进行全面调查,要求司法部提供米勒报告全文,并向包括麦克加恩在内的多名前白宫官员发出传票,遭到白宫接引"行政特权"阻止。此外,尽管米勒发表公开声明表示不希望到国会作证,纳德勒仍于6月3日宣布,众议院司法委员会将就米勒报告举行系列听证会。此间分析人士认为,国会民主党人不会轻易放弃"调查牌",白宫和国会相关委员会的"传票战"仍将持续。

众议院预计将于6月11日就麦克加恩和司法部长巴尔拒绝遵守传票是否构成藐视国会举行全体投票。



#### 印度南部发现尼帕病毒感染病例

6月4日,在印度喀拉拉邦戈奇,一名卫生人员在隔离区域工作。 印度政府官员4日证实,印度南部喀拉拉邦的一名23岁男子被 检测出尼帕病毒呈阳性。当局呼吁人们遵循卫生部门的指示,避免引 起恐慌。

#### 默克尔呼吁

## 为实现可持续发展加快行动

新华社柏林6月4日电(记者 任珂 张远)德国总理默克尔4日在德国可持续发展委员会年会上呼吁全球加快行动,努力按期实现联合国2030年可持续发展议程规定的目标。

默克尔说,按照现在的速度,联合国 2030 年可持续发展目标将无法实现,因此全球必须加速行动。

默克尔说,所有国家都应该作出贡献,尤其是包括德国在内的工业化国家。德国应成为实施可持续发展目标的驱动力。她表示,德国将利用 2020 年欧盟轮值主席国身份推进制定欧盟可持续发展实施战略。

谈到应对气候变化问题时,默克尔表示,德国将尽全力按期实现目标,即2030年温室气体排放比1990年减少55%,2050年实现"碳中和"。她说,为此,德国决定在2038年之前放弃煤炭,这是一个伟

大的努力。

目前德国可再生能源发电比例已近40%,但默克尔表示还要继续加快能源转型,减少对化石能源的依赖,从而减少

气候变化目前已成为德国和欧洲其他一些国家的重要政治议题之一。许多民众认为德国和欧盟应对气候变化无力,导致5月底欧洲议会选举中德国联合执政的两党得票率大幅降低,政府面临巨大社会压力。

为此,默克尔当天在讲话中 重申,她领导的气候保护内阁委 员会将在9月就碳定价和各行业 减排等问题做出决定。

2015年9月,联合国通过了以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程,旨在消除贫困、消除饥饿、促进男女平等、应对气候变化、加强可持续发展全球伙伴关系。

#### 法国将禁止销毁 未售出的非食品类商品

新华社巴黎6月4日电(记者 徐永春)法国总理菲利普4日宣布,为避免资源浪费和环境污染,法国将禁止销毁未售出的非食品类商品。

据法国总理府当天发布的消息,禁止销毁的商品包括衣服、家用电器、卫生和化妆用品等。此项举措是法国政府在全球首次提出,目的是从 2021 年底或2023 年底起,完全实现此类未售出商品的捐赠和回收。

菲利普当天在巴黎市区一家商场说,法国每年有价值超过6.5亿欧元的非食品类全新商品因未售出而被丢弃或销毁,"这是令人震惊的巨大浪费"。

2016年,法国宣布禁止浪费食品类商品。此次出台的新规被视为对之前措施的补充,将被写人正在起草的《循环经济法》。

不过,法国奢侈品行业担心,此项规定将会造成未被售出的奢侈品被廉价甩卖的情况。对此菲利普表示,法国政府将为奢侈品企业履行新规做出特殊安排。

### 德国2018年为 高技术移民发放"蓝 卡"数量创历史纪录

新华社柏林6月4日电(记者 田颖)德国联邦移民和难民事务局4日在其网站上公布,德国2018年共发放27241份旨在吸引高技术移民的欧盟"蓝卡",发放数量比前一年增长25%,创

据德国联邦移民和难民事务局发布的数据显示,在2018年发放的欧盟"蓝卡"中,42.3%为新发放"蓝卡",其余则是发放给需要对已有"蓝卡"进行延期或已有其他居住许可的申请者。

德国联邦移民和难民事务局副局长安德烈亚·舒马赫说,"这一数据表明德国对高技术移民的吸引力日渐增强,我们认为未来欧盟'蓝卡'的吸引力还将持续。"

数据显示,在获得德国发放的欧盟"蓝卡"申请者中,来自印度的申请人数最多,来自中国的申请人数次之。在欧盟国家中,德国发放的欧盟"蓝卡"数量最多,占到欧盟国家"蓝卡"发放总量约85%。